



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Варна

Утвърдил

Директор на РИОСВ:



Радилова

ДОКЛАД

от контролна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Канално помпена станция Аспарухово (КПС Аспарухово), стопанисвана от „Водоснабдяване и канализация Варна“ ООД

Дата на извършване на проверката: 24.09.2012 г.

Място на извършване на проверката: кв. Аспарухово, гр. Варна

Проверени фактори и компоненти на околната среда:

- Отпадъци;
- Води.

Цели на проверката:

Осъществяване на контрол по изпълнение на изискванията на Закона за управление на отпадъците и Закона за водите.

Извършени дейности:

За датата на проверката операторът е уведомен предварително с писмо на РИОСВ - Варна с изх. № И-610/05.09.2012 г. относно организацията на работата и обхвата на проверката.

На 24.09.2012 г. на основание чл. 148, ал. 3 от Закона за опазване на околната среда и Заповед № 213/30.08.2012 г. на директора на РИОСВ - Варна се извърши проверка на КПС Аспарухово, стопанисвана от „Водоснабдяване и канализация Варна“ ООД.

Констативна част:

Основната дейност на обекта е механично пречистване на отпадъчните води от кв. Аспарухово и преломпването им към ПСОВ Варна.

I. Компонент „Води“:

КПС Аспарухово е изградена на мястото на бившата ПСОВ Аспарухово, като част от съоръженията се използват при експлоатацията на КПС. Пречиствателните съоръжения по пътя на водата са както следва: входна шахта, груби решетки – 2 бр., фини решетки – 2 бр., пясъкозадържател – 1 бр.



9000, гр. Варна, ул. "Ян Палах" №4

Тел: (+35952)678860, Факс: (+35952) 634593, e-mail: riosv-vn@mbox.contact.bg, www.riosv-varna.org

двукоридорен, помпена станция с 3 бр. помпи, напорен тръбопровод и 4 бр. дъждозадържателни резервоара. Спомагателните съоръжения са: въздуходувки – 3 бр., пясъчни помпи – 2 бр., помпи за дъждовна вода и 4 бр. миксери.

За аварийни ситуации са предвидени:

1. Аварисен преливник на вход КПС – поставена е 1 бр. пломба на савака в затворено състояние, който не позволява преливане на непречистени отпадъчни води във Варненско езеро.
2. При обилни дъждове - постъпващите води да се подават в четирите емшера, които след като се напълнят има възможност аварийно по тръбопровод да прелеят във Варненско езеро. Тръбопровода не е подготвен за пломбиране в момента на проверката.
3. Преливник в черпателя към помпена станция, който представлява тръбопровод, заустващ във Варненско езеро отпадъчните води при авария на трите помпи.

2. Фактор „Отпадъци“:

КПС Аспарухово е включена към разрешение № 03-ДО-041-03/02.02.2010 г. на “В и К Варна” ООД със срок на действие до 31.12.2015 г. Обектът фигурира като площадка № 7, на която се извършват дейности по временно съхраняване на отпадъци с кодове 19 08 01, 19 08 02 и 19 08 05.

Отпадъците от решетки и сита се съхраняват в 9 метални контейнера в сграда “решетки”. Отпадъците от пясъкоуловителите се съхраняват в 1 метален контейнер в сграда “решетки”.

Поради осъществяването на проект ИСПА мярка 2002/BG/16/P/PE/010 – волен цикъл на гр. Варна, подобект – трансформиране на ПСОВ Аспарухово в КПС Аспарухово не се генерират утайки от дейността на дружеството. Последните генерирани от дружеството отпадъци с код 19 08 05 са предадени на 29.06.2012 г. на база сключен договор с фирма.

Отчетността е водена редовно в една отчетна книга заверена от РИОСВ Варна.

Заключение:

За КПС Аспарухово, “В и К Варна” ООД изпълнява нормативната уредба по околна среда.

На управителя на дружеството са направени следните предписания и са определени срокове за тяхното изпълнение:

1. В случай, налагащи отстраняване на пломбата поставена на аварийния преливник на КПС компетентните длъжностни лица незабавно да уведомят директора на РИОСВ Варна.

Срок: постоянен

2. Да се проучат възможностите и да се подготвят за пломбиране аварийния преливник към емшерите и преливника към черпателя в помпена станция.

Срок: 15.11.2012 г.

Приоритети за последваща контролна дейност:

- Проследяване изпълнението на направените предписания;